
Διαγώνισμα Μαθηματικών Γ’ Λυκείου 

ΘΕΜΑ Α  

Α1.  Έςτω μια ςυνάρτθςθ  f  οριςμζνθ ςε ζνα διάςτθμα Δ. Αν  θ  f  είναι συνεχής ςτο 

Δ και ( ) 0f x   για κάκε εσωτερικό ςθμείο  x  του  Δ,  να αποδείξετε ότι θ  f  είναι 

ςτακερι ςε όλο το διάςτθμα Δ.                                                   

                                                                                                                                 (μονάδες 8)    

A2. Να διατυπϊςετε το Θεϊρθμα Μζςθσ Τιμισ του Διαφορικοφ Λογιςμοφ και 

γράψετε τθ γεωμετρικι του ερμθνεία.                                                            (μονάδες 7) 

Α3. Να χαρακτηρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουθοφν, γράφοντασ ςτο 

τετράδιό ςασ δίπλα ςτο γράμμα που αντιςτοιχεί ςε κάθε πρόταςη τη 

λζξη Σωστό ,  αν η πρόταςη είναι ςωςτή, ή Λάθος ,  αν η πρόταςη είναι 

λανθαςμζνη.  

α. Aν θ  ςυνάρτθςθ  f  είναι παραγωγίςιμθ και γνθςίωσ φκίνουςα ςτο , τότε ιςχφει 

( ) 0 για κάθε f x x    

β. Έςτω δφο ςυναρτιςεισ f, g οριςμζνεσ ςε ζνα διάςτθμα Δ. Αν οι f, g είναι ςυνεχείσ 

ςτο Δ και    f ΄ x   g΄ x  για κάκε εςωτερικό ςθμείο x του Δ, τότε ιςχφει

   f x   g x   για κάκε x Δ .                                                                 (μονάδες 6) 

 

Α4. Θεωρείςτε τον παρακάτω ιςχυριςμό: 

 «Κάκε ςυνάρτθςθ f για τθν οποία ιςχφει fϋ(x) = 0 για κάκε x (α, xo)(xo, β) είναι 

ςτακερι ςτο (α, xo)(xo, β)» 

α. Να χαρακτθρίςετε τον παρακάτω ιςχυριςμό, γράφοντασ ςτο τετράδιό ςασ το 

γράμμα Α, αν είναι αλθκισ, ι το γράμμα Ψ αν είναι ψευδισ.                (μονάδες 1) 

β. Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ ςτο α. ερϊτθμα.                       (μονάδες 3) 
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ΘΕΜΑ Β 

Δίνονται οι ςυναρτιςεισ  f ,g :   με τφπουσ: 

                                  32 1f ( x ) x   και 29 12 4g( x ) x x    

      Β1. Να μελετιςετε τθ ςυνάρτθςθ  f - g ωσ προσ τθ μονοτονία .                (μονάδες 8) 

      Β2. Να βρείτε το ςφνολο τιμϊν τθσ ςυνάρτθςθσ  f - g  .                              (μονάδες 6) 

      Β3. Να αποδείξετε ότι θ εξίςωςθ  ( ) 0f g x   ζχει ακριβϊσ δφο πραγματικζσ ρίηεσ. 

                                                                                                                                      (μονάδες 6)           

      Β4. Να αποδείξετε ότι υπάρχει ζνα τουλάχιςτον  1 2ξ x ,x  , όπου 1 2x ,x  οι ρίηεσ που  

            βρικατε ςτο προθγοφμενο ερϊτθμα, τζτοιο ϊςτε  0( f g ) ( ξ )  .                                                                                                

                                                                                                                                      (μονάδες 5) 

       ΘΕΜΑ Γ 

Έςτω θ παραγωγίςιμθ ςυνάρτθςθ  : 0,f R   για τθν οποία ιςχφουν  1 0f   

και    2xf x f x x    για κάκε  0,x  . 

Γ1.  Να αποδείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ  
 

2

f x
h x

x
  είναι γνθςίωσ αφξουςα ςτο 

 0,x                                                                                                      (μονάδες 7) 

Γ2. Να αποδείξετε ότι 2 0f ( x ) x x ,   x   .                                       (μονάδες 8) 

 

Γ3. Δίνεται επιπλζον  ςυνάρτθςθ :g   , παραγωγίςιμθ , για τθν οποία ιςχφουν 

ότι θ γραφικι τθσ παράςταςθ gC  διζρχεται από το ςθμείο (1,0)   και ( ) ( )g x f x    

για κάκε x .  Να βρείτε το 
21

( )
lim

lnx

g x

x
.                                               (μονάδες 10) 

  

       ΘΕΜΑ Δ 

Έςτω  f : (1, )  μια παραγωγίςιμθ ςυνάρτθςθ ϊςτε για κάκε x 1να ιςχφει  

 
1

xf(x)f (x)
2

 και f(e) 1 . 

Δ1. Να αποδείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ   2g(x) f (x) lnx, x 1είναι ςτακερι.  

                                                                                                                                 (μονάδες 7) 



Δ2. Να βρείτε τον τφπο τθσ f.                                                                              (μονάδες 6)                    

Έςτω  f(x) lnx , x 1 . 

Δ3. Να μελετιςετε τθν f ωσ προσ τθν μονοτονία.                                           (μονάδες 5) 

Δ4. Να αποδείξετε ότι για κάκε x 1  ιςχφει    


2 21 1
f (x 1) f (x)

x 1 x
. 

(μονάδες 7) 

 

 


